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ORIGINAL  ARTICLE

INTRODUCTION

C
The Severe acute respiratory syndrome coronavirus 

-

caused by severe acute respiratory syndrome. The 
new coronavirus spread quickly worldwide in less 

-
-

PERCEPTION TOWARDS THE COVID-19 VACCINE AMONG 
THE PARAMEDICAL STAFFS

P. Balamanikandan, P. Shetty, U. A. Shetty 

 

Abstract. Introduction. -
gating the COVID-19 pandemic. Healthcare personnel, particularly paramedical workers, 
may be more susceptible to infection during the covid pandemic due to a variety of causes. 

 
COVID-19 vaccine. Methods and material. A research study was conducted on para-
medical personnel at A B Shetty Memorial Institute of Dental Sciences in Mangalore, India, 
using an online survey and SPSS 21 for data analysis. The survey included questions 
about vaccination knowledge, type, and dosage based on literature and international rec-
ommendations. Results. The average age of the 61 participants in the research was 45.23 
± 9.66 years, with 43 females and 18 men. While all research participants knew that the 
COVID-19 vaccine is accessible in India, only 59% were aware of the range of vaccines 
that are developed and produced in India. Of those surveyed, 42.6% felt comfortable tak-
ing the COVID-19 vaccination made in the nation. Participants assessed their likelihood of 
contracting the illness even after immunization as high (24.6%) and low (39.3%). Of those 

-
cur. Conclusions. The World Health Organisation (WHO) is lowering infection rates and 
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-

 

-

-
-

population. Healthcare workers may be more sus-

reasons, such as continuous patient contact and in-

the purpose of the study was to assess paramedical 

MATERIALS AND METHODS

-
-

dia, was the subject of a research. The study was 

attachment was sent out that included a short link to 
the online questionnaire, a brief introduction, the vol-
untary nature of participation, and an assurance of 

-

form internally made up the questionnaire.

The questions, which included information about 

literature and international standards. indications and 

towards the shot.

RESULTS

The study included 61 participants, all of whom were 

-

-

-

-

Table 1. 

Male

Total

Total

Total

Attender
Clinical Dental As
sistant

Receptionist

Total

Total

While all research participants knew that the  

-
oped and produced in India. Out of the participants, 
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-

-

i -

vaccine made domestically. Participants assessed 

-

Table 2. Summary of responses to questions

Q. No. Question Response Frequency Percent
1 61

Total 61
2

India?
No 16

36

9

Total 61
3 11

15

35

Total 61
4 18

26

3

4

Total 61
5 3

7

19

21

11

Total 61
6 No 5

56

Total 61
7 No 1

59

1

Total 61
8 61

Total 61
9

cinated is 
3

15

Less 24

Very less 17

2

Total 61

No 34

13

13

1

Total 61
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DISCUSSION

Since dental procedures create aerosols and spat-

other healthcare professionals, are at substantial risk 

members should follow normal protocols for personal 
-

tiveness of vaccination depends on both the vaccine’s 

death, a rapid and widespread public rollout of a safe 

More cause for concern than the virus itself is fear, 

immunization. It is imperative that healthcare pro-

-

-
-

The purpose of this study, which recruited 61 para-

multiple-choice online survey was created and dis-
-

members are adequately informed about the avail-

-

-

knew about the vaccination. 

-

-

The acceptance rates are quite close to those of 

participants in a comparable research conducted in 

survey’s results are inconsistent with a similarly sized 

-

-

-

embrace the vaccination in addition to the attitude, 
-

CONCLUSION

-
erations that produce aerosols and splatters. Vac-

-
eration are essential.

-

est regarding this investigation.
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